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Licenciada Celia Daniela Soto Hernández, representante suplente del Partido 
Revolucionario Institucional: Sí, protesto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Sí así no lo hiciere, 
que la nación y el estado se !o demanden. 

Bienvenida. 

Secretaria favor de continuar con el desahogo de la sesión. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro q 
sí señor Presidente . Le informo que continuamos en el punto número seis del orden 
del día, que se refiere al seguimiento del desarrollo de la jornada electoral. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Bueno, 
permítanme hacer uso de la voz en esta primera ronda para decirles que durante 
el día de la jornada electoral estuvimos dando reportes de la instalación de casilla , 
teníamos por ahí pendiente una que era precisamente la ubicada en la sección 824 
en la localidad de Curachitos, decirles que este paquete llegó en la madrugada de 
este día a las instalaciones, a la 1:56 para ser exactos, a la Junta Distrital 01 , y con 
el protocolo de intercambio de paquetes, este paquete en unos instantes llegó 
precisamente al Consejo Municipal de Mezquital , por lo que eso sería lo que tendría 
que informar sobre el paquete que estaba pendiente de reportar o el último que 
tenía que haber llegado conforme a los plazos convenidos en el Consejo Municipal 
este ya debe estarse encontrando en el Consejo Municipal de Mezquital, esta fue 
información vía telefónica hace unos momentos, por lo que hace como media hora 
de este reporte, seguramente ya está en el Consejo Municipal de Mezquital, este 
decirles que llegó al Consejo Distrital 01. 

Bueno, quiero hacer una manifestación respecto al tema del Partido Verde, decirles 
que hubo por ahí un oficio dirigido a este Instituto, por parte del Licenciado 
Francisco Solórzano, mismo que lo recibimos a las doce treinta y dos horas del día 
de ayer, derivado de este oficio inmediatamente se le giró oficio al Presidente del 
Consejo Municipal del Mezquital , para que informara más de diez puntos a los que 
hace alusión este oficio del Licenciado Francisco Solórzano, precisamente también 
derivado de este oficio se comisionó a personal de estas oficinas centrales para 
que acudieran al Consejo Municipal de Mezquital, a rea lizar las indagatorias 
correspondientes, se recabaron algunas declaraciones de una CAE 
específicamente que tenemos nosotros para la elección de Poder Judicial , derivado 
de esto se desplegó personal , específicamente dos directores de nuestras áreas 
de aquí de nuestras oficinas centrales, mismos que derivado de estas pláticas y 
todo lo que se indagó se dirigieron precisamente al Consejo Municipal primero de 
Mezquital y posteriormente a la localidad de Guajolota, porque dentro de las 
indagatorias se
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Guajolota, inmediatamente salieron para allá estos dos directores, quiero decirles 
que aproximadamente a las diecisiete horas salieron del Consejo Municipal de 
Mezquital y se dirigieron a la Guajolota, mismos que llegaron aproximadamente a 
las veinte horas, precisamente a recoger esos paquetes a los que había dicho la 
indagatoria y precisamente sí pudieron rescatar ocho paquetes electorales de los 
cuales he de decir que cuatro paquetes eran de la elección del Poder Judicial de la 
Federación y cuatro paquetes del Poder Judicial Local , ninguno de ayuntamiento, 
entonces a las veintiuna horas salieron este personal , estos directores nuestros de 
la Guajolota, llegando aproximadamente a las veinticuatro horas al Consejo 
Municipal al Consejo Municipal de Mezquital y trasladándose una vez que dejaron 
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los paquetes correspondientes a la elección de Poder Judicial Local, ahí se 
trasladan al Consejo Distrital 01 , esto es llegando aproximadamente aquí a las dos 
de la mañana, entonces como ustedes verán para las personas que querían 
encarecidamente que les infOímáramos, ahí está el trajín que se hizo 
inmediatamente y quiero decirles que en ese trayecto no hay comunicación como 
para estarles informando al momento, bueno, derivado de eso se entregan 1 s 
cuatro paquetes del Poder Judicial de la Federación al Consejo Distrital O , 
conforme al protocolo de intercambio de paquetes y decirles que inmediatament 
también tuvimos reporte de que se llegó ese paquete de Curacllitos, pues s 
trasladó personal nuestro entre ellos uno de los directores que fue hasta la 
Guajolota y que se fue a entregar este paquete al Consejo Municipal y para estar 
presenciando precisamente la reunión previa y sesión extraordinaria para ver qué 
casillas se van a un posible recuento y ver todo el escenario y en este momento 
precisamente como estaban muy alejados, ustedes conocen lo accidentado del 
Mezquital, por eso es que en este momento se están cerciorando a cabalidad 
cuáles fueron los paquetes sustraídos o los que tuvieron incidencia, en este 
momento lo que yo tengo que informarles para que vean desde qué se hizo a partir 
de que se recibió a las doce cincuenta y dos ese escrito y que no hemos 
descansado realizando lo que tengamos que realizar, porque dentro de los más de 
diez puntos a que alude esa petición del Licenciado Francisco Solórzano, le vamos 
a dar cabal respuesta a los diez o más puntos para no ser omisos y ver la factibilidad 
de hacer otras acciones conducentes, entonces quiero que comprendan lo que 
hemos hecho y por qué no se había generado información el día de ayer, pero de 
que estamos trabajando, estamos trabajando y hoy a partir de las primeras horas 
del día estábamos en constante comunicación dentro de lo que se podía para poder 
informar a este Consejo General , pero todavía no tenemos la contestación formal , 
el informe formal porque estamos recabando los suficientes elementos y poder 
informar con veracidad, creo que la reunión de ahorita que se está llevando a cabo 
y la sesión extraordinaria que se lleve en unos momentos nos dará mayor claridad 
pero es todo en este momento en primera instancia lo que tengo que informarles, 
repito, sé que algunos de nosotros de los que estamos sentados en este recinto 
queríamos información a la mano, no la teníamos, y no podemos dar una 
información vaga o no veraz, pero lo que les estoy diciendo es lo que sí tenemos 
prueba de lo que hemos hecho, entonces comprenden nada más que a las cinco 
de la tarde salió gente del Mezquital a la Guajolota y allí no hay comunicación, pero 
yo sé que a veces queremos información al momento pero a veces no la podemos 
generar, por eso pido su comprensión mucho, pero lo que se tenga que informar se 
los informamos pero en su momento y de manera veraz, entonces eso es lo primero 
que tengo que decir en esta primera instancia. 

¿Alguien más? 

La Licenciada Da niela Soto, por favor. 

Licenciada Celia Daniela Soto H~rnández, representante suplente del Partido 
Revolucionario Institucional: Muchas gracias Presidente, con su permiso de la 
Secretaria , Consejeras, Consejeros, a las representaciones muy buenos días 
tengan todas, todos. Agradezco esta oportunidad que me dan de expresar la 
postura del Partido Revolucionario Institucional referente a los lamentables hechos 
registrados en el municipio del Mezquital, durante la jornada electoral , primero que 
quede claro rechazamos y condenamos cualquier manifestación de violencia que 
ponga en riesgo la integridad de las personas y de las y los duranguenses; segundo, 
manifestamos nuestra solidaridad con las personas que se vieron intimidadas y 
agredidas en su persona así como quienes estuvieron en riesgo en la casilla 
electoral que fue violentada; tercero, desde este espacio hacemos un enérgico 
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llamado a las autoridades competentes a esclarecer esta situación y dar con los 
responsables tanto materiales como intelectuales para que este hecho no quede 
impune, y a la luz de los acontecimientos quiero hacer las siguientes reflexiones y 
si me permiten hacer una cronología, ahora en el terreno de lo político electoral, 
queremos evidenciar el doble discurso de MORENA y sus aliados, donde por un 
lado se creen con la autoridad moral para levantar un dedo acusador para señalar 
supuestos hechos de violencia en el Mezquital, porque ahí los resulta os 
obviamente no les favorecen, pero por el otro, se hacen de la vista gorda con 1 que 
también en esta jornada electoral pasa en Tamazula, recordar que en 2022, el nico 
conflicto o hecho de violencia que se suscitó en esa jornada electoral fue justa m nte 
en Tamazula, donde sujetos armados intimidaron a la población, levantara a 
muchos de nuestros simpatizantes pristas, inflaron urnas, se robaron otras, bueno 
hubo casillas donde ni a nuestras representaciones del partido los dejaron votar y 
el 100% de los votos de ese listado, de esa casilla fue por MORENA, pero ahí para 
ellos y sus aliados no pasó nada porque obviamente sí les convenía, ahora en 2025, 
quieren repetir la fórmula, en Tamazula lo están haciendo y quieren hacerlo también 
en Mezquital , en Tamazula donde la Guardia Nacional y la SEDENA a la zona 
serrana del Durazno y sus cercanías, no entró y sabemos que hay muchísimas 
dudas de lo que ahí adentro ocurrió y hoy en el Mezquital, justamente un municipio 
donde el PRI siempre ha obtenido buenos resultados como lo era Tamazula hasta 
hace tres años y estamos seguros de que este año en el Mezquital no es la 
excepción, en aquel entonces en 2022, no pudimos ya decir más cosas porque el 
Gobernador electo nos pidió calmar las cosas, no enrarecer el ambiente y dar un 
voto de confianza a la Autoridad Electoral , ahora no vamos a ceder, vamos a pelear 
con la fuerza de la ley y con la certeza de que nos asiste ia razón y Unidad y 
Grandeza triunfó en el Mezquital , ganamos Mezquital y ganamos Tamazula y 
haremos valer esos triunfos, que qu~de muy claro, vamos a defender cada voto 
emitido por los ciudadanos, dejen que el pueblo decida, no vamos a caer en el juego 
de la intimidación , no vamos a caer en el juego del miedo que quieran imponer 
quienes actúan al margen de la ley y hago un llamado respetuoso a este Consejo 
para que tome cartas en el asunto y que no se deje intimidar por los gritos 
desesperados de MORENA y sus aliados quienes tienen hoy más claro que nunca 
que la gente en dl,Jrango no los quiere, el PRI y la Unidad y Grandeza, la alianza 
Unidad y Grandeza obtuvo un triunfo contundente en la mayoría de los municipios, \ 
la gente nos dio su confianza , la gente salió a expresar su rechazo a la política mal 
llamada transformación de cuarta , aquí en Durango que les quede claro, no va a 
pasar y estaremos atentos a que aquí se haga su trabajo como debe hacerse y lo 
han hecho siempre y que se deslinden las responsabi lidades para que la voluntad 
de la gente, para que la voluntad de las y los duranguenses se respete, es cuánto 
Presidente, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias 
Licenciada Daniela Soto. 

¿Alguien más? 

Licenciado Francisco Solórzano. 

Licenciado Francisco Solórzano Valles, representante propietario del Partido 
Verde Ecologista de México: Gracias Presidente. Bueno pues estar muy atentos 
Presidente con el informe, agradecerle lo que se tiene hasta· el día de hoy, sabemos 
el esfuerzo humano que está haciendo este Consejo a través de su equipo, 
desgraciadamente no se encuentran los paquetes de ayuntamientos y casualmente 
decirles que los paquetes que están desaparecidos son justamente donde el Doctor 
Nicolás tiene el triunfo en Mezquital, es una coincidencia, a lo mejor no sabemos, 
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no podemos nosotros decir, no somos quiénes para esclarecer estos temas pero sí 
está la evidencia de las actas que se tiene por parte de los representantes de casi lla 
que estuvieron en la jornada electoral, están las sábanas que se f ijaron al exterior 
de los lugares donde se encontraban las casillas y es por eso que nosotros tenemos 
los números bien comprobados y aprovecharía este espacio para pedirles que el 
día de mañana se ponga mucha atención en la sesión del Consejo Municipal de 
Mezquital , se va a requerir de la expertise de trabajadores de este Instituto p s 
para poder llevar a cabo la jorna9a del cómputo, nosotros estaremos ofreciend las 
actas que tenemos que son documentos oficiales, documentos aprobados por 
Instituto y que son documentos que inclusive pues ya hay antecedentes com 
el caso de Tamazula, en el caso de Tlahualilo, donde ya han pasado estos det lles 
en nuestro Estado, que afortunadamente son pocos los casos que han suce · o 
porque seguimos siendo un estado que da poco de qué hablar en temas de 
inseguridad, podemos estar diciendo que hoy es Mezquital pero en 38 municipios 
más se llevaron jornadas tranquilas y eso también hay que decirlo, hay que decirlo 
que el triunfo hay que respetarlo cuando es para el contrincante y lo decía el día de 
la jornada electoral que sabremos aceptar nosotros como partido con madurez pero 
también esa madurez la pedimos para los adversarios que aquí no se trata de un 
juego personal, aquí se trata de lo que la ciudadanía escoge y nosotros por eso en 
Mezquital estamos pidiendo total atención , porque tenemos la confianza de que el 
resultado que se dé, legal , que se dé el día de mañana será un resultado que es 
solamente de los ciudadanos de Mezquital , tenemos los elementos suficientes para 
poder sacar el tema del cómputo, creo que no debe de haber sorpresas, no debe 
de haber más allá de lo que no está en la ley y bueno los elementos nosotros los 
ponemos a disposición, el Partido Revolucionario Institucional también cuenta con 
actas que se les entregaron a sus representantes y ojalá y también ellos coadyuven 
a que se lleve la jornada del cómputo ofreciendo los documentos oficiales que 
aprobó este Instituto para poder llevar a cabo lo que mañana estará en ojos no 
solamente de las ciudadanía del municipio de Mezquital, ni del estado, sino que 
estará 8n el ojo el tema nacional pues propio obviamente Mezquital es quien está 
dando más que hablaí por toda esta situación tan complicada que se dio por 
terceros, no por partidos, no por el Instituto sino por terceros que vinieron a manchar 
este proceso electoral , sería cuánto Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz en primera ronda? 

Tiene el uso de la voz el Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Ornar Ortega Soria, Consejero Electoral: Muchas gracias 
Presidente, muy buenos días todavía a todas las personas que nos acompañan. 
Pues ayer en la noche nos íbamos con buenas noticias, un PREP cerrado 
exitosamente a las ocho de la noche con un 99% tan solo faltando once actas 
precisamente correspondientes al municipio del Mezquital. Hoy como ya se ha 
venido diciendo inician las reuniones preparatorias de los cómputos municipales, 
mañana a partir de las ocho de la mañana inician los cómputos municipales en los 
39 municipios, sin embargo durante el transcurso de esta mañana están teniendo 
lugar las diferentes reuniones y sesiones preparatorias justamente para saber 
cuántos paquetes electorales se van a cotejo y cuántos se van a recuento; escucho 
con preocupación el tema del Mezquital, decíamos desde el día de ayer que 
Mezquital, era uno de los focos prioritarios de atención de este Consejo General y 
sencillamente que se vulnere el derecho al voto de !a ciudadanía es muy grave, 
este Consejo General también como lo dijo el Presidente, se está allegando de 
mayores elementos para saber cuántos paquetes electorales no llegaron 
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definitivamente a nuestro Consejo Municipai y derivado de eso, de saber 
exactamente la cantidad pues tomar las acciones legales, sin embargo insisto, sí 
es muy preocupante esta situación, caso del Mezquital, tenemos otros 38 
municipios, conforme a los resultados del PREP también vemos que hay poca 
diferencia entre primero, segundos lugares e incluso en algunos municipios 
diferencias más cerradas entre varias candidaturas, donde sin lugar a dudas 
también este Consejo General tendrá que reforzar este trabajo de los Consejos 
Municipales precisamente para garantizar que sencillamente las candidaturas que 
obtengan la mayor cantidad de votos sean a las que efectivamente nuevament se 
les entreguen sus constancias, lugares por ejemplo donde insisto hay oca 
diferencia entre primeros, segundos lugares, Cuencamé, Mapimí, Nazas, No bre 
de Dios, Ocampo, Pánuco de Coronado, San Bernardo y por supuesto te 
reforzamiento que indudablemente no tan solo se va a hacer sino se está hacien 
en el Mezquital, de mi parte sería todo, muchas gracias Presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias 
Consejero. 

¿Alguien más en primera ronda? 

Consejera Perla Arreola . 

Licenciada Perla Lucero Arreola Escobedo, Consejera Electoral: Gracias 
Presidente, buen día para todas, para todos. Nada más para abundar un poquito 
también en lo que ya acaba de comentar el Consejero Ornar Ortega, en estos 
momentos o en el transcurso de la mañana nuestros Consejos Municipales habrán 
de estar llevando a cabo reuniones, algunos de ellos ya llevaron a cabo reuniones 
de trabajo precisamente para analizar e! tipo de cómputo que estarán realizando el 
día de mañana, también habrán de llevar a cabo una sesión extraordinaria en la 
cual habrán de materializar precisamente los acuerdos en los cuales ellos van a 
determinar qué tipo de recuento van a tener, si es un parcial, cuántos números de 
paquetes electorales, probablemente haya recuentos totales en algunos municipios 
porque la diferencia entre el primero y el segundo lugar puede ser igual o menor a 
un .5 porcentual, entonces en ese sentido toda esta materialización en los 
documentos, en los Acuerdos que el día de hoy precisamente aprueben estos 
órganos desconcentrados va a dar la certeza para que el día de mañana en la 
Sesión Especial de Cómputos Municipales conozcamos y sepamos qué tipo de 
recuento se van a estar llevando a cabo, si va a ser cotejo, cuántos números de 
paquetes, la causal poi la que se están recontando estos paquetes, entonces por 
ahí yo creo que el único pendiente hasta el momento de que se determine sería el 
tema precisamente del Consejo Municipal de Mezquital pero los otros 38 Consejos 
Municipales habrán ya en estos momentos de estar llevando a cabo sus reuniones 
así como sus sesiones y garantizarles a todos ustedes la certeza de lo que se 
realizará el día de mañana en los cómputos municipales, es cuánto Presidente, 
gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más en primera ronda? 

Consejero David Arámbula. 

Maestro David Alonso Arámbula Quiñones, Consejero Electoral: Muchas 
gracias Presidente, muy buenos días a todas y a todos. Bueno, ahora que cerró el 
Programa de Resultados Electorales Preliminares el día de anoch con un 
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porcentaje del 99.5% de participación ciudadana , lo decíamos y se ha estado 
diciendo aquí, lo que sí es la etapa de resultados y declaración de validez donde 
vamos a llevar a cabo los cómputos conforme a los lineamientos, a las reglas que 
tenemos establecidas, creo que es importante señalar y por eso le pedí el uso de 
la voz Presidente, que en ciertos municipios ya algunos los adelantaba el Consejero 
Ornar, el resultado es muy cerrado y ahí necesariamente tendremos que ser muy 
prudentes y ser muy cautos en cuanto a señalar algún ganador, los municipios que 
tenemos nosotros con resultados cerrados es Cuencamé, Mapimí, Nazas, Nombr 
de Dios, Pánuco de Coronado, San Bernardo y Tamazula , por supuesto que n 
estos, ya en el caso de Mapimí, tenemos conocimiento incluso que se va a ha er 
un recuento total en virtud de la diferencia entre el primero y el segundo que es 
menor al .5 y así estará ocurriendo en aquellos municipios donde proceda y don e 
lo solicite el partido que se ubique en el segundo lugar, estaremos dandV'-- _... 
seguimiento, me parece muy importante confiar en nuestros Consejos Municipales 
Electorales, son funcionarios que han sido capacitados desde meses previos por 
nosotros, por las áreas centrales y tenemos comisionados en los 39 Consejos 
Municipales Electorales para estar dando seguimiento a estos cómputos 
principalmente en aquellos donde justamente tenemos resultados cerrados, es 
importante también mencionar y esto lo sabemos todos nosotros, el caso de la 
seguridad en las elecciones esta es una función del gobierno y en la que los tres 
órdenes de gobierno han estado apoyando y coadyuvando , esa parte vamos a ser 
también nosotros muy respetuosos y en lo que respecta sí a la aplicación de la 
norma electoral no tengan duda que la estaremos aplicando tal cual como debe de 
ser, sería cuánto Presidente, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más en 
primera ronda? 

Se consulta si ofertamos en segundo término la segunda ronda y en esto permítame 
nada más hacer de nuevo el uso de la voz para hacer énfasis en dos, tres 
situaciones, a ver, creo que precisamente esta reunión que están teniendo en este 
momento los Consejos Municipales y la Sesión Extraordinaria que van a llevar a 
cabo, nos van a dar ahora sí con claridad cómo se van a desarrollar los cómputos 
el día de mañana, por eso yo les pido mucha comprensión pero también les pido 
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mucho que seamos para todos aquellos que nos ven por las redes sociales, los \ 
aquí presentes, que les generemos confianza, que confíen plenamente en esta 
noble institución que es el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del 
Estado de Durango, creo que hemos dado muestras de organizar bien las 
elecciones, hay cuestiones que se nos escapan, yo estaba recordando el día de 
ayer precisamente cuando estábamos cerrando la sesión de donde estábamos 
comunicando lo del PREP, cómo había inquietud porque les informáramos a 
cabalidad cómo estaba Mezquital , y precisamente nuestra preocupación porque yo 
decía que había que cuidar la integridad nuestro personal y yo sé que había voces 
inquietas que querían que les informáramos qué pasaba en Mezquital , y a lo mejor 
desconfiaban de que había ocultamiento de información y saben qué es lo que 
pasaba, que nuestros directores no contestaban, no más imagínense la 
preocupación que teníamos y nosotros aquí queríamos información de qué estaba 
pasando y nuestros directores no contestaban porque no había señal en Mezquital 
y aquí está nuestro director para que verifiquen que a esa hora estaban en la 
Guajolota, y queríamos información de Mezquital y no entraba la señal allá, llegaron 
aquí a las dos de la mañana y desde las siete estamos recabando información , no 
hemos descansado y por eso no tuvimos ni siquiera una reunión previa nosotros, 
no hay tiempo a veces ni para eso, confíen en la institución, confíen en su personal, 
nosotros somos los primeros en estar difundiendo esta confianza, le pido a los 
partidos políticos también que vayamos de la mano para generar confían , se está 
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trabajando bien , esperemos que terminen las reuniones de hoy para tener esta 
exactitud de los Consejos Municipales y por supuesto nos preocupan todos los 
integrantes de los 39 Consejos Municipales, todos, nos preocupa su personal, que 
se desarrollen conforme a la norma pero por supuesto le pondremos más atención 
a aquellos municipios donde la votación está cerrada, hay uno o dos que tienen 
diferencia de 1 voto, 22, 44, 28, nos preocupan todos pero sí quisiera pedirle a s 
representaciones de los partidos políticos que seamos una sola voz de gen rar 
confianza , hemos dado muchas muestras de saber organizar bien las eleccion s y 
sean portavoces también de generar esa confianza a toda la ciudada ía, 
esperemos hoy estas reuniones que terminen, que nos confirmen todos que a 
terminaron sesión y nosotros haremos lo conducente, yo voy a proponer que s 
haga un receso para nosotros reanudar esta sesión a las catorce treinta horas para 
ver si ya tenemos información de los 39 Consejos Municipales, tener otro panorama 
más amplio y podérselos transmitir aquí y repito del tema para contestación de ese 
oficio estamos hablando los elementos también les pido mucha comprensión , 
paciencia, ya cuando hay algo formal tenemos que contestar lo formal pero también 
con hechos y cuestiones verídicas que lo podamos comprobar fehacientemente con 
un documento, por eso les pido unamos nuestras voces, unamos nuestros 
esfuerzos para decirle a la sociedad duranguense que hemos organizado un buen 
proceso electoral, que se ha transcurrido una jornada electoral sin mayores 
incidencias, lo de ayer no fue de la jornada electoral, ya estábamos en la etapa 
precisamente de resultados donde es, la etapa de la jornada electoral creo que fue 
exitosa y así lo hemos manifestado, la siguiente etapa inicia precisamente con la 
remisión de esos paquetes a los Consejos Municipales, entonces ya estamos en 
esta tercera etapa y hagamos un esfuerzo enorme todos por llevar a cabo esta 
etapa de resultados y que todas aquellas candidaturas y que se van a convertir ya 
en presidencias municipales, sindicaturas y regidurías sea precisamente a los que 
la ciudadanía eligió con sus votos en las urnas y que si se gana por uno o dos votos 
que también respetemos esa diferencia, lo mismo da 1 que 100, que 1000 pero que \ 
sea la voluntad del ciudadano quien diga quiénes van a ser sus representantes en 
los municipios, sería cuánto de mi parte. 

Le doy el uso a la voz a la Licenciada Daniela Soto. 

Licenciada Celia Daniela Soto Hernández, representante suplente del Partido 
Revolucionario Institucional: Nuevamente gracias Presidente, Secretaria, 
Consejeros. En virtud de los hechos que se dieron en el Mezquital , donde 
evidentemente se rompió la cadena de custodia y aunado a las irregularidades que 
se señalan en algunas casillas en Tamazula , nosotros quisiéramos solicitar 
respetuosamente a este Consejo que por ser de interés social que pueda sesionar 
el día de mañana para que pueda monitorear las actividades del desarrollo de los 
cómputos en los Consejos Municipales, en cuando menos los dos municipios 
mencionados, gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: ¿Alguien más en 
segunda ronda? 

Si no así, Secretaria someta a consideración mi propuesta de reanudar nuestra 
sesión a las catorce treinta horas para tener más elementos para declararla 
cerrada. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí señor Presidente. Se consulta n las y los Consejeros Electorales, si están a favor 
de aprobar un receso de esta Sesión Permanente de Jornada Electoral del Proceso 
Electoral Local 2024-2025, para la renovación de los cargos de elección pop lar de 
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los ayuntamientos, para reanudar a las catorce tre!nta horas. Quienes estén por la 
afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano. 
Aprobado por unanimidad. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las once 
horas con cincuenta y cuatro minutos, declaramos un receso para reanudar a las 
catorce horas con treinta minutos, muchas gracias. 

----------------------RECESO--------------------

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las catare 
horas con treinta minutos del día 03 de junio de 2025, reanudamos nuestra Sesión 
Especial Permanente de la Jornada Electoral en el marco del Proceso Electoral 
Local 2024-2025, para la renovación de los cargos de elección popular de 
ayuntamientos, por lo que le. solicito a la Secretaria verifique la asistencia, por favor. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que 
sí señor Presidente. Le informo que se encuentran presentes en esta sesión las y 
los Consejeros Electorales la Maestra María Cristina de Guadalupe Campos 
Zavala , la Licenciada Norma Beatriz Pulido Corral, el Maestro José Omar Ortega 
Soria , el Maestro David Alonso Arámbula Quiñones, la Licenciada Perla Lucero 
Arreola Escobedo, el Maestro Ernesto Sauceda Ruiz, así como la representación 
del partido político Revolucionario Institucional el Licenciado Rodolfo Miguel López 
Cisneros, Usted Consejero Presidente y la de la voz como Secretaria del Consejo, 
por lo que le informo que existe quórum legal para reanudar esta sesión 
válidamente . 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. Favor de . 
continuar con el desahogo de la sesión. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Le informo 
que continuamos en el punto número seis del orden del día que es el seguimiento 
al desarrollo de la jornada electoral. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Aquí permítanme 
mencionar que una vez que ha transcurrido la jornada electoral podemos decir que 
del 1'424,038 ciudadanos en lista nominal salimos a votar 595,761 para una 
participación ciudadana del 44.87% que de las actas capturadas que debió haber 
sido 2,678 se capturaron 2,667 y quiero decir que en este caso las 2,658 casillas 
que se programaron para instalarse este 01 de junio todas fueron instaladas esto 
es el1 00% por lo que tengo que felicitar ampliamente a los casi 15,000 ciudadanos 
que aceptaron ser funcionarios de mesa directivas en todas y cada una de estas 
casillas y por supuesto este 44.87 de participación ciudadana debemos destacarlo 
porque seguimos conservando el histórico de una elección intermedia como es este 
caso de renovación de ayuntamientos, decirles que nos faltaron 22 paquetes de 
recibir en el Consejo Municipal de Mezquital, por lo que ya se venció el plazo para 
la recepción de los mismos por lo que podemos decir que se ha cumplido a 
cabalidad con el plazo de recepción de paquetes y solamente faltaron estos 22, 
vuelvo a destacar y de agradecer ampliamente a los ciudadanos que fueron 
funcionarios de mesa directiva de casilla y a los que salieron a votar este 01 de 
junio, de mi parte es cuánto. 

Si alguien desea hacer uso de la voz. 

El Consejero Ernesto Sauceda. 
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Maestro Ernesto Saucedo Ruiz, Consejero Electoral: Gracias Presidente, 
buenas tardes para todas y para todos. Pues en los mismos términos que lo hice 
en la sesión que se acaba de clausurar hace unos pocos momentos relativo al 
Poder Judicial, tampoco no quiero dejar pasar la oportunidad de hacer lo propio en 
esta sesión porque también es el último segmento para concluir la misma y pues 
más que nada dirigir esta intervención a todos aquellos ciudadanos que pudier 
no estar tan familiarizados en el tema electoral pero que de una u otra manera le 
están dando seguimiento a la sesión por el interés de la elección, por el interés n 
los resultados, y es que más allá de aún encontrarnos en esta sesión denomina a 
Especial Permanente de la Jornada Electoral, hay que precisar que esta jorna 
electoral concluyó el día de antier a las seis de la tarde y una vez que se cerraron , 
se clausuraron las casillas, que se cerró la votación dando paso a la tercer y última 
etapa de los procesos electorales como lo es la de resultados y declaración de 
validez, ahora bien, cuál ha sido el procedimiento, cuáles han sido las actividades 
que se han seguido una vez que se inició esta tercera y última etapa, una vez que 
cerraron las casillas, pues por principio de cuentas la ciudadanía que fungió como 
funcionarios de mesa directiva de casilla realizaron el escrutinio y cómputo de la 
votación ahí mismo en las casillas para posteriormente realizar el armado de los 
paquetes y fijar en el exterior de !as propias casillas la sábana con los resultados 
electorales arrojados de ese primer escrutinio y cómputo, posteriormente realizaron 
el traslado de estos paquetes electorales a cada uno de los Consejos Municipales 
Electorales correspondientes a cada uno de los 39 Consejos Electorales ubicados 
en cada uno de los municipios de nuestro estado mediante los mismos funcionarios 
de mesa directiva de casilla auxiliados por los capacitadores o supervisores 
electorales o a través de los mecanismos de traslados impiementados para tal 
efecto, una vez que llegaron a la sede de estos Consejos Municipales Electorales, 
se realizó el registro de los paquetes que iban llegando, en su caso se extrajo el 
acta para que se viera alimentado el Programa de Resultados Electorales 
Preliminares, se subió un acta más para que se realizara el llamado cantado que 
se realiza en el pleno de cada uno de los Consejos Municipales y posterior a esto 
se traslada cada uno de los paquetes a las bodegas electorales para su debido 
resguardo, qué sucede después de esto, el día de hoy 03 de junio en punto de las 
diez de la mañana en cada una de las sedes de estos Consejos Municipales, se 
hicieron las respectivas reuniones de trabajo donde se pusieron de acuerdo, se 
determinaron el número de paquetes que van a ser objeto de recuento así como 
cuántos grupos de trabajo y puntos de recuento se van a instalar para llevar a cabo 
los cómputos municipales, inmediatamente después se realizaron las sesiones 
extraordinarias para formaiizar lo previamente acordado en estas reuniones de 
trabajo a las que he hecho referencia , todo para que el día de mañana a las ocho 
de la mañana, mañana 04 de junio, den inicio los cómputos municipales, cuya 
duración de cada uno de ellos dependerá de la magnitud del municipio que se trate 
en virtud de la diversa cantidad de paquetes que se reciben en cada uno de ellos, 
es decir, no es lo mismo el cómputo que se va a realizar aquí en Durango, con un 
volumen de paquetes bastante considerable 880 si mi memoria no me fa lla, al que 
se podrá realizar en municipios pequeños como San Pedro del Gallo o San Luis del 
Cordero por poner etlgún ejemplo, una vez concluidos los cómputos municipales 
ahora sí podremos hablar de resultados oficiales, ahora sí podrán nuestros órganos 
desconcentrados hacer entrega de las respectivas constancias de mayoría así 
como asignar las regidurías a cada fuerza política según corresponda su volumen 
de votación , en ese sentido nada más me gustaría compartir algunos datos que nos 
arrojó esta jornada electoral, por principio de cuentas como lo sabemos estuvimos 
dándo!e seguimiento a través dei sistema de información de la jornada electoral el 
cual inició a la par de la propia jornada, se dio cuenta de la instalación de cada una 
de las casillas, se dio cuenta de la presencia de los funcionarios de mesa directiva 
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de casilla en cada una de ellas así como de las representaciones de los partidos 
políticos, asimismo se registraron las incidencias que se fueron suscitando en las 
casillas, que hay que decirlo, fueron 53 incidencias pero todas ellas fueron mínimas 
y fueron atendidas de manera puntual y solventadas de esta manera, también hacer 
notar que se contó con una participación de 556 personas observadoras 
electorales, quienes legitimaron esta elección , derivado de lo que nos arrojó el 
Programa de Resultados Electorales Preliminares, podemos hablar que se contó 
con una participación del 44.87% de la ciudadanía que acudió a las urnas a vota , 
este programa concluyó de manera exitosa contabilizando un total de 2,667 acta 
que corresponden al 99.58%, lo que nos habla de lo efectivo que fue 1 
implementación una vez más de este Programa de Resultados Electorales 
Preliminares y en la persona de la Consejer.a Perla Arreola, me permito felicitar los 
trabajos realizados para este efecto y que haga extensiva esta felicitación a todas 
aquellas personas que intervinieron en dichos trabajos. 

Ahora bien, no puedo terminar mi participación sin hacer notar la situación que 
permea relativo al municipio del Mezquital, que como ya lo comentó muy bien el 
Presidente, no se recibieron, ya podemos hablar de que no se recibieron 22 
paquetes en este municipio, lo que corresponde a un 31 % de la tota lidad de los 
paquetes de dicho municipio y pues nada más mencionar que le estaremos dando 
el puntual seguimiento a esta situación y en su caso hacer lo que corresponda ante 
las autoridades competentes. Quiero finalizar mi participación reconociendo 
ampliamente a todo el personal de este Instituto Electoral por todo el trabajo 
realizado durante lo largo de esta jornada electoral , también hacerlo extensivo al 
personal del Instituto Nacional Electoral , a todos los CAES y supervisores tanto 
federales como locales, también hay que reconocer el trabajo de los medios de 
comunicación que le dieron puntual seguimiento a esta jornada electoral, a las 
distintas corporaciones de seguridad que garantizaron que se llevara a cabo ahora 
sí que con seguridad esta jornada electoral sin mayores incidencias salvo las que 
ya hemos dado cuenta y pues ya es del dominio público y muy especialmente 
agradecer a los funcionarios de mesa directiva de casilla , a los más de 18,500 
funcionarios de mesa directiva de casilla que participaron por su compromiso 
democrático, por esta muestra de civismo y por contribuir con estas elecciones, y \ 
finalmente a la ciudadanía que salió a votar, que salió a ejercer su derecho al voto, 
que si bien es cierto siempre apostamos por aumentar la participación ciudadana, 
no menos cierto es que hemos mantenido esta participación , no ha ido a la baja, 
estamos hablando de una participación casi del 45% de la ciudadanía y con estos 
números pues reflejan como lo dije también hace un momento, una jornada 
electoral exitosa, entonces enhorabuena para todos y para todas, muchas gracias 
presidente. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias Consejero 
Ernesto Sauceda. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Consejero Ornar Ortega. 

Maestro José Omar Ortega Soria, Consejero Electoral: Muchas gracias 
Presidente. En los mismos términos que el Consejero Ernesto, primero sumarme 
este reconocimiento, venimos saliendo de la jornada electoral pero sin lugar a dudas 
el proceso electoral todavía no termina , me gustaría agregar unos datos a la 
excelente relatoría que nos hizo el Consejero Ernesto, primero sí destacando este 
caso del Mezquital, pero también ponerlo en perspectiva, nosotros esperábamos 
poco más de 2,600 paquetes electorales en los 39 municipios, sin embargo no 
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llegaron a nuestros Consejos, únicamente 22 del Mezquital, esto representa el punto 
.82 de los paquetes electorales esperados, lo que también refleja insisto que en los 
otros 38 Consejos Municipales sí tenemos el 1 00% de los paquetes, nada más para 
ponerlo en perspectiva; y dos, de los 22 paquetes que efectivamente no llegaron en 
el municipio del Mezquital , son de varias localidades dispersos en Santa María de 
Ocotán, en Llano Grande, en San Francisco de Ocotán, en Alacranes, Laguna de 
Burro, en Muruata, Chalchigüitillo, San Antonio de Padua, Huazamota, San Lu s 
de Jalpa, en Banco de Calitique, son 22 paquetes insisto, mañana estare os 
iniciando ya los cómputos municipales en los distintos Consejos Municipales p ro 
también algo muy importante que sepa la ciudadanía es que nosotros tambi n 
vamos a estarles dando seguimiento desde esta sesión de Consejo General 
incluso podríamos estar presentes en algunos Consejos Municipales, también para 
dar seguimiento de manera física en estas sesiones importantes de cómputo, de mi 
parte sería todo, muchas gracias. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias. 

¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 

Se consulta si está suficientemente discutido el tema o abrimos una segunda ronda 
de oradores por cuatro minutos. · 

De no ser así, Secretaria de cuenta del siguiente punto del orden del día, por favor. 

Maestra Paola Aguilar Álvarez Almodóvar, Secretaria del Consejo: Claro que sí 
señor Presidente. Le informo que el siguiente punto en el orden del día es el número 
siete que corresponde a la clausura de la sesión. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Siendo las catorce 
horas con cuarenta y ocho minutos . .. 

Licenciado Rodolfo Miguel López Cisneros, representante propietario del 
Partido Revolucionario Institucional: Pido el uso de la voz, perdón. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: A pesar de que ya 
se había agotado la ronda y pasamos a otro punto, en aras de ser escuchados, de 
transparencia , adelante Licenciado. 

Licenciado Rodolfo Miguel López Cisneros, representante propietario del 
Partido Revolucionario Institucional: Sí gracias, bueno para que quede 
constancia lo había pedido antes de que se concluyera el punto anterior pero bueno 
es independiente. Nada más para hacer una solicitud, tengo entendido, en varios 
municipios nos están comentando que las representaciones de MORENA están 
pidiendo el cómputo total e intentando jugar ahí con nuestra ley, nada más para que 
sí se gire un comunicado a cada uno de los Consejos Municipales del interior del 
estado a efecto de que solamente cuando se esté en el supuesto del .5% se pueda 
acceder al cómputo total , no en los demás casos, como les comentaba tengo el 
conocimiento de algunos municipios en los cuales sí están intentando caer o están 
convenciendo casi a los Consejos Municipales de que puedan acceder a esa figura, 
entonces sí por favor para cuidar esa situación , sería cuánto. 

Maestro Roberto Herrera Hernández, Consejero Presidente: Gracias 
Licenciado, lo tomaremos mucho en cuenta. 
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De no haber más intervenciones, siendo las catorce horas con cuarenta y ocho 
minutos del día cuatro de junio de 2025, se declara clausurada la Sesión Especial 
Permanente de la Jornada Electoral en el marco del Proceso Electoral Local 2024-
2025, para la renovación de los cargos de elección popular de los ayuntamientos, 
gracias a todas y a todos por su presencia . Se levanta la presente acta para 
constancia. 

------------------------------------------- e; () ~ ~ lr E: ------------------------------------------------

M.O. ROBERTO HERRERA HERNÁNDEZ 
CONSEJERO PRESIDENTE 

M. D. PAOLA AGUILAR ÁLVAREZ ALMODÓVAR 
SECRETARIA DEL CONSEJO 

MTRA. MARIA CRISTINA DE GUADALUPE 
CAMPOS ZAVALA 
CONSEJERA ELECTORAL 

LIC. NORMA BEATRIZ PULIDO CORRAL 
CONSEJERA ELECTORAL 

MTRO. JOSÉ OMAR ORTEGA SORIA 
CONSEJERO ELECTORAL 

LIC. DAVID ALONSO ARÁMBULA QUIÑONES 
CONSEJERO ELECTORAL 

LIC. PERLA LUCERO ARREOLA ESCOBEDO 
CONSEJERA ELECTORAL 

M.D.E. ERNESTO SAUCEDO RUIZ 
CONSEJ ERO ELECTORAL 

El acta de la Sesión Especial Permanente de la Jornada Electoral i 
el 04 de jun io de dos mil veinticinco, es firmada por los que en ella inte 

REPRESENTANTE DE PARTIDOS POLÍTICOS: 

LIC. GERMÁN EULALIO CAMPOS DE LA FUENTE 
RPTE. P.A.N. 
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72 

El acta de la Sesión Especial Permanente de la Jornada Electoral iniciada el 01 de junio y concluida 
el 04 de junio de dos mil veinticinco, es firmada por los que en ella intervinieron y quisieron hacerlo. 


